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Souhrn významných legislativních událostí
4.1.2010 – 10.1.2010
Majitel nemovitosti musí zvýšení nájemného oznámit písemně, zdražení musí zdůvodnit, pokud chtěl
zvýšit nájemné od 1. ledna 2010, musel tuto skutečnost oznámit do konce září loňského roku. To jsou
podmínky pro zvyšování nájmů, sdělil v pondělí mluvčí ministerstva pro místní rozvoj Martin Ayrer.

Vláda

4. ledna 2010

Vláda zamítla návrh ČSSD, aby stát pomáhal nezaměstnaným splácet hypotéky
Kabinet Jana Fischera v pondělí zamítl novelu zákona o Státním fondu rozvoje bydlení (SFRB),
kterou předložila ČSSD. Lidé, kteří ztratili práci a nemají na splátky hypotéky, by měli mít podle
sociálních demokratů možnost požádat Státní fond rozvoje bydlení o půjčky na splátky.

Vláda zamítla novelu volebního zákona
Vláda zamítla novelu volebního zákona, kterou jí předložili poslanci ODS. Zákonodárci požadovali
omezit při volbě preferenční hlasování, voliči by podle nich měli mít možnost na kandidátní listině
označit maximálně dva kandidáty, kteří by museli získat minimálně sedm procent hlasů.

Vláda zamítla návrh na okleštění pravomocí Ústavu pro studium totalitních režimů
Kabinet Jana Fischera zamítl v pondělí na prvním zasedání v novém roce novelu zákona poslanců
KSČM, která navrhuje převést Archiv bezpečnostních složek pod Národní archiv. Tímto způsobem by
se ztížila práce Ústavu pro studium totalitních režimů.

Vláda odmítla požadavek lidovců na aktivní protikorupční agenty nejen z řad policie
Vláda na svém pondělním zasedání zamítla novelou trestního zákoníku, kterou předložili lidovečtí
poslanci. KDU-ČSL požadovala, aby protikorupčními agenty mohly být i osoby, které neslouží u
policie, a zároveň navrhla, aby agenti mohli úplatky nabízet přímo.

Lobbisté se nebudou muset registrovat, návrh zákona zamítla vláda
Fischerova vláda v pondělí zamítla návrh zákona, který počítal s registrací lobbistů v oficiálním
seznamu. Předloha počítala s tím, že politici a úředníci státní správy budou každý kontakt s lobbistou
hlásit ministerstvu vnitra či mandátovému a imunitnímu výboru obou komor parlamentu.

Vláda určila dva miliony korun na financování projektů rychlého dopadu v Afghánistánu
Ministři na svém pondělním zasedání schválili částku dvou milionů korun na financování projektů
rychlého dopadu z prostředků ministerstva obrany. Projekty bude realizovat vojenská část
provinčního rekonstrukčního týmu v Lógaru pro užitek afghánských civilistů.

Vláda nesouhlasí se zpřísněním práce na zákonech
Vláda nesouhlasí s tím, aby ti, kteří pracují na návrzích zákonů a nejsou poslanci, členy vlády či
úředníky ministerstev, museli zveřejnit svá jména i zaměstnavatele. Návrh zákona, který by tuto
povinnost zavedl, předložili sociální demokraté a Strana zelených.

Vláda odmítla právní garanci snižování emisí skleníkových plynů



Vláda na svém pondělním zasedání zamítla novelu zákona o obchodování s povolenkami na emise
skleníkových plynů. Návrh, který předložili sociální demokraté a zelení, vybízel k tomu, aby se ČR
právně zavázala ke snížení emisí skleníkových plynů.

Vláda zamítla návrh na zrušení elektronických dálničních kuponů
Vláda zamítla návrh na zrušení zavedení dálničních elektronických kupónů pro vozidla do 3,5 tuny
ještě před jejich zavedením do praxe. Novelu předložila skupina poslanců v čele s Liborem Ježkem
(ODS).

Vláda pustila návrh na zakáz billboardů u dálnic do sněmovny s neutrálním stanoviskem
Striktní zákaz reklam a dalších reklamních zařízení kolem dálnic a rychlostních silnic navrhl
kabinetu poslanec ODS Libor Ježek.Vláda Jana Fischera k novele zaujala v pondělí neutrální
stanovisko.

Vláda schválila dluhopisový program za 153,2 miliardy na uhrazení schodku rozpočtu na
letošního roku
Část schodku státního rozpočtu na letošní rok, který dohromady činí 162,7 miliardy korun, chce
vláda hradit emisí dluhopisů v celkové hodnotě 153,2 miliardy korun; zbytek bude pokryt půjčkami
Evropské investiční banky (EIB). Návrh zákona schválila v pondělí vláda.

Vláda projednala návrh na jmenování Švehlové předsedkyní Krajského soudu v Praze
Vláda v pondělí projednala návrh na jmenování předsedkyně Krajského soudu v Praze, novou
předsedkyní by se měla od 1. února letošního roku stát dosavadní místopředsedkyně Ivana Švehlová.
Mediafax o tom informovala mluvčí ministerstva spravedlnosti Jitka Zinke.

Osud zákona na ochranu spotřebitelů před nekalou soutěží je nejistý
K zákonu z dílny ČSSD, který má chránit spotřebitele před nekalou soutěží a tzv. katalogovými
podvody, vláda vyslovila neutrální stanovisko. Vláda zákon projednala na své pondělní schůzi.

Vláda schválila kompenzaci povodňových škod zemědělcům
Zhruba čtvrtinu škod na majetku zemědělců způsobených povodněmi v roce 2009 má kompenzovat
program, který zpracovalo ministerstvo zemědělství a který na svém pondělním jednání schválila
Vláda ČR. Informoval o tom mluvčí ministerstva Petr Vorlíček.

Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo podmínky zvyšování nájmu
Majitel nemovitosti musí zvýšení nájemného oznámit písemně, zdražení musí zdůvodnit, pokud chtěl
zvýšit nájemné od 1. ledna 2010, musel tuto skutečnost oznámit do konce září loňského roku. To jsou
podmínky pro zvyšování nájmů, sdělil v pondělí mluvčí ministerstva pro místní rozvoj Martin Ayrer.

6. ledna 2010

Fischer: Zvážím změny v dozorčích radách, nejen v ČEZ
Premiér Jan Fischer zvažuje změny v dozorčích radách společností se státní účastí, aby rady těchto
společností byly pro stát přínosné a efektivní. Fischer to uvedl ve středu v rozhovoru pro Český
rozhlas Rádio Česko.

8. ledna 2010

Stát bude zamítat žádosti o vrácení zaplaceného sociálního pojištění
Stát bude zamítat žádosti o vrácení sociálního pojištěním, které bylo zaplaceno v prvním pololetí
roku 2007, protože jsou neodůvodněné. V pátek to prohlásil ministr práce a sociálních věcí Petr
Šimerka.



Ministerstva zatím nevědí, kde ušetří 7,1 miliardy korun, jak slíbila vláda
Vláda po schválení rozpočtu slíbila úspory celkem za sedm miliard korun; přestože plán úspor má být
hotov do 10. ledna, ministerstva zatím nemají jasno, kde budou šetřit. Mediafaxu to potvrdily zdroje
z oslovených ministerstev.

Prezident

4. ledna 2010

Klaus nepodepíše žádný zákon, který navýší deficit státního rozpočtu
Prezident Václav Klaus nepodepíše žádný zákon, který by zvýšil deficit státního rozpočtu. Hlava státu
to oznámila v pondělí na zámku v Lánech po schůzce s premiérem Janem Fischerem, kterého pozval
s manželkou na tradiční novoroční oběd.

5. ledna 2010

Klaus chce volby na konci května
Prezident Václav Klaus by si pro volby do Poslanecké sněmovny představoval termín 28. a 29.
května. Klaus to sdělil na úterním obědě předsedovi Senátu Přemyslu Sobotkovi (ODS) a Poslanecké
sněmovny Miloslavu Vlčkovi (ČSSD).

Ministerstvo spravedlnosti

6. ledna 2010

Ministryně spravedlnosti chce tabulky pro výpočet alimentů
Ministryně spravedlnosti Daniela Kolářová v úterý vedla první setkání pracovní skupiny, která bude
řešit problematiku výživného. Skupina se shodla na tom, že bude čerpat ze zkušeností Slovenska,
Rakouska či Německa a že se zasadí o vznik tabulek, které soudcům pomohou při rozhodování.

Podle ministryně Kovářové by mohly být elektronické náramky pro domácí vězně k
dispozici již letos
Podle ministryně spravedlnosti Daniely Kovářové by mohly být elektronické náramky pro domácí
vězně k dispozici již letos ve třetím čtvrtletí. Uvedla to na své středeční návštěvě v českobudějovické
vazební věznici.

7. ledna 2010

Kovářová přijala slib nových soudních znalců a tlumočníků
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová ve čtvrtek do svých rukou přijala slib deseti nových
soudních znalců a dvou tlumočníků. Informovala o tom tisková mluvčí ministerstva spravedlnosti
Jitka Zinke.

Pozn.:

Europrezident se dal do práce, svolal schůzku na téma jak oživit hospodářství
5. ledna 2010 - Herman Van Rompuy v pondělí v Bruselu nastoupil do úřadu evropského prezidenta.
Tento belgický konzervativec má za sebou první pracovní počin - svolal schůzku šéfů států a vlád,
která se bude zabývat hospodářskou krizí, píše portál EUobserver.



Obíhání úřadů kvůli oprávnění je u konce, vše lze řešit na jednom místě
5. ledna 2010 - Jednotná kontaktní místa (JKM) mají v rámci směrnice Evropské unie (EU) o volném
pohybu služeb podnikatelům usnadnit činnost v zemích EU; všechny náležitosti bude možné vyřídit
tam. JKM na Obecním živnostenském úřadu Černošice ve středu otevřel ministr průmyslu a obchodu
Vladimír Tošovský.

Vlk: Majetkovému vyrovnání s církvemi brání sobectví stran
7.ledna 2010 - V současném stavu společnosti a politiky se dalo těžko čekat dosažení dohody na
majetkovém vyrovnání s církvemi, když politiky vede spíš osobní nebo stranické sobectví, uvedl v
pokračování svého bilančního rozhovoru český primas kardinál Miloslav Vlk.

Nejvyšší správní soud zrušil část územního plánu Prahy, výstavba městského okruhu je
ohrožena
7.ledna 2010 - Nejvyšší správní soud (NSS) zrušil část změny územního plánu metropole, je tak
ohrožena výstavba severní části pražského okruhu. Soudu se nelíbilo, že magistrát postupoval
nezákonně při územním řízení, potvrdil Mediafaxu mluvčí NSS František Emmert.

Lesy ČR dostaly od ÚOHS pokutu jeden milion korun
7.ledna 2010 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) svým prvostupňovým
nepravomocným rozhodnutím uložil pokutu jeden milion korun společnosti Lesy České republiky. Jak
ve čtvrtek informoval předseda úřadu Petr Rafaj, důvodem jsou závažná pochybení v zakázkách z
roku 2007 týkajících se výpočetní techniky.

Čeští europoslanci brojí proti zvyšování příspěvků na asistenty
8.ledna 2010 - Čeští europoslanci nesouhlasí se svými západními kolegy, že by Evropský parlament
měl schválit zvýšení příspěvků na asistenta europoslance na přibližně půl milionu korun měsíčně. S
penězi, které máme, si vystačíme, vzkazují čeští europoslanci.

Státní dluh České republiky ke konci loňského roku vzrostl na 1,178 bilionu korun
8.ledna 2010 - Státní dluh České republiky ke konci loňského roku vzrostl na 1,178 bilionu korun z
1,168 bil. Kč ke konci září. V pátek o tom informovalo Ministerstvo financí (MF) České republiky.

Evropský parlament si "proklepne" kandidáty do Evropské komise
8.ledna 2010 - Kandidáti na posty v Evropské komisi budou detailně vyslýcháni, zda způsobilí jsou ke
své práci. Evropský parlament začne s jejich prověřováním příští týden, uvedla v pátek agentura
Reuters.

Zdroj: Mediafax.cz
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